

学雷锋志愿服务主题月启动

3月份计划开展2000余场活动

本报讯（见习记者孙雨萱 通讯员孙志军）昨天上午，近百名志愿服务者齐聚宁波爱心公园，共同参加宁波市学雷锋志愿服务主题月启动仪式暨志愿服务典型表彰活动，以纪念毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”58周年，进一步传承雷锋精神，践行志愿服务。

活动首先发布宁波市2020年度志愿服务大数据，数据的背后是宁波市超过214万名注册志愿者和1.4万余个志愿服务组织所凝聚起的崇德向善力量。随后，2020年度宁波市最美志愿者、最佳志愿服务工作者、最佳志愿服务项目、最佳志愿服务组织、最美志愿服务社区（村）等奖项获得者代表上台接受表彰。在2021年宁波市“甬献爱”志愿服务优秀视频征集大赛中脱颖而出的45个获奖作品制作人代表也上台接受颁奖。活动相关负责人告诉记者，希望通过这次活动，这些优秀的志愿者能够引领更多的人一起为宁波这座爱心之城助力。

活动现场，来自市志愿者协会、市志愿服务基金会、81890志愿服务中心、城管义工协会、市第一医院心相随志愿服务队等30余个志愿服务团队在广场上设摊展示，现场为市民提供服务、普及志愿服务理念，期待能够共同传承雷锋精神和志愿精神，致敬时代英雄。



志愿服务者为市民测量血压。

（孙雨萱 孙志军 摄）

记者从现场了解到，从昨天起，宁波市正式启动“万朵鲜花送雷锋”和“万名志愿者随手志愿行”活动，市、区县（市）两级联动，线上互动和线下服务有机结合，仅在3月份便计划开展各类志愿服务活动2000余场。

同时，为弘扬志愿精神，倡导文明新风，轨道交通鼓楼、福庆北路、东门口等站点将在志愿服务主题月进行优秀志愿者、优秀志愿服务组织事迹的宣传展示。

我市部署今年统战工作

本报讯（记者何峰）昨天，全市统战部长会议举行。会议贯彻落实习近平总书记关于统战工作重要论述，学习习近平总书记关于统战工作重要论述，学习贯彻全国、全省统战部长会议精神，总结去年工作，部署今年任务。

去年，全市统一战线深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，坚决贯彻落实中央决策部署、省委部署和市委要求，凝聚人心、服务大局，发挥统战优势作用，有效应对大战大考，为宁波争当建设“重要窗口”模范生作出了积极贡献。

会议指出，今年，全市统一战线要以学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》为重点，以进一步发挥新时代统一战线重要法宝作用为目标，围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，紧扣忠实践行“八八战略”，当好建设“重要窗口”模范生的使命任务，守正创新、凝心聚力、服务中心，推动新时代统战工作高质量发展。要抓好五大重点任务和七项主要工作，开展建党100周年庆祝活动，夯实统一战线思想政治根基；学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》，提升统战工作科学化规范化制度化水平；提升服务质量，助推“十四五”开好局；坚持守正创新，推动统战工作提质增效；协助指导做好集中换届工作，加强党外代表人士队伍建设；要进一步提升多党合作制度效能，进一步加强民营经济统战工作，进一步强化港澳台海外统战工作，进一步擦亮“宁波帮”金名片，进一步做好民族宗教工作，进一步深化党外知识分子和新的社会阶层人士工作，进一步夯实统战工作基层基础。

青山常在 生机盎然

代表委员手记

时间：2021年3月5日
地点：北京
人物：张世方（全国人大代表，宁波市经信局党组书记、局长）

今年的全国两会，再次回归到熟悉的三月。虽说春寒料峭，但常态化疫情防控的成果，让我们倍感振奋。

今天上午，十三届全国人大四次会议开幕，国务院总理李克强作政府工作报告。振奋人心的“十三五”成就，催人奋进的“十四五”蓝图，此时此刻依旧在我耳边不断回响。

城镇新增就业1186万人，年末全国城镇调查失业率降到5.2%，全年为市场主体减负超过2.6万亿元，农村贫困人口全部脱贫……这些事关群众和企业切身利益指标，极不平凡的企业2020年都交出了漂亮的答卷。

在我看来，这也再次印证了，“江山就是人民，人民就是江山”，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有广大人民的信任支持，不管面对或者身处多大的困难，我们都能无往而不胜。

经信部门是企业的“娘家人”。因此，如何为中小企业、民营企业解决“痛点”“堵点”“烦心点”，是我每次参会都特别关注的主题。

政府工作报告中，有几个提法非常引人注目：继续执行制度性减税政策，实施新的结构性减税举措，延长小规模纳税人增值税优惠等部分阶段性政策执行期限；将小规模纳税人增值税起征点从月销售额10万元提高到15万元；对小微企业和个体工商户年应纳税所得额不到100万元的部分，在现行优惠政策基础上，再减半征收所得税；将制造业企业研发费用加计扣除比例提高到100%；大型商业银行普惠小微企业贷款增长30%以上……

可以说，每一项举措都直指企业当前最为关心的减税降费、贷款融资、技术攻关、市场拓展等问题。这既体现出党中央、国务院对稳企业、保就业、促民生工作的高度重视，也必将进一步激发企业家的创业干事热情，释放市场主体的更大活力。

眼下，全面建设社会主义现代化国家新征程已然开启。今年年初，我们牵头抓了一件事，就是鼓励企业留工优工，不少企业制定了有速度、有温度、有力度的个性化措施，让许许多多从他乡来宁波打拼的职工，在“第二故乡”过了个喜庆之年。

此次出发前，我还特意作了个初步统计。2021年春节，宁波规模以上工业企业外派职工留甬率达到55%，71.6%的企业正月初十前复工，高于往年平均11.8个百分点——有了企业的支持，有了职工信任，我相信“十四五”的第一步，宁波会迈得很扎实。

此次两会结束后，我们将认真把各项举措贯彻落实好，助力市场主体“青山常在、生机盎然”，让广大企业和群众有更多的获得感。（记者 黄合 整理）

“00后”眼中，雷锋的影响力有多大？

记者 金鹭 张凯凯 实习生 王曲 王赐赞

昨天，是第58个“学雷锋纪念日”。随着时代的发展，雷锋精神是否逐渐离我们远去，雷锋的影响力还有多大？宁波“00后”眼中的雷锋是怎样的？

对此，记者兵分两路，前往宁波大学、浙江万里学院等院校采访。

人物宣传淡了，但雷锋精神意义依旧重大

在宁波大学的街采中，记者发现，所有受访者知道并了解雷锋这一模范人物，多数大一、大二的“00后”学生表示在小学就了解雷锋故事。但不少同学坦言，这几年明

显地感觉到，雷锋离大家愈发遥远，只有在特定的节日活动才会突然想起。

“如今，老人跌倒没人扶，遇到路人求助不敢应，这些都折射出雷锋精神的缺失。”刘同学说，如今以自我为中心的价值观、精致的利己主义愈发盛行，不少人缺乏助人、奉献的意识。

而事实上，同学们关注的英雄模范人物不仅仅是雷锋，纪念的不是雷锋这个人，而是雷锋所代表的“无私奉献”“为人民服务”的精神。

“在我看来，雷锋精神从不会过时，也不会褪色。”郭同学说，在疫情防控阻击战中，在志愿服务一线，在工作岗位上，大批青年勇挑重担、经受磨炼，让雷锋精神在新时代有了新的内涵。

新时代下，应如何进一步加

大力度宣传雷锋精神？

针对这一问题，不少“00后”认为，雷锋精神的宣传要跟时代的变化。“应该用短视频等更加前卫的新媒体手段来宣传雷锋精神，让我们能感受到雷锋是有血有肉的，而不仅仅停留在小学课本的遥远记忆中。”樊同学这样告诉记者。

以“爱心义捐”形式 发扬雷锋精神

在浙江万里学院钱湖校区，来自信智学院、法学院的青年志愿者早早就在生活小广场的“黄金地段”支起了“营帐”。

选择第58个“学雷锋纪念日”作为“爱心义捐”活动的启动日，信智学院青年志愿者协会会长罗明芳说：“在力所能及的范围内，尽最

大的力量去帮助他人，就是对雷锋精神的最佳践行。”

记者看到，来到活动现场献爱心的学生络绎不绝。据介绍，一部分爱心物资将在清洁、消毒、打包后，由慈善机构捐给需要的孩子，另一部分爱心物资将参与校园内的义卖活动，筹集的善款将被捐给福利机构。

“新时代下，‘无私奉献’的精神内核永远不会变，只是有了不同的承载形式和表达方式。曾经我们的志愿活动主要集中在线下，现在我们有线上的志愿服务活动和其他奉献爱心、履行社会责任渠道。”罗明芳说，“就像我们活动所倡导的那样，涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望，每个人都应该具有帮助别人的意识，这个世界会因此变得更美好。”

“银辉”帮“银发族”跨越数字鸿沟

本报讯（通讯员徐科文 记者王佳）“学雷锋纪念日”，学雷锋。为帮助老年人在智慧社会享有更多的获得感、幸福感，昨日，市委老干部局在全市组织“银辉”志愿者开展“携手跨越‘数字鸿沟’”志愿服务活动，以“以老助老”的方式助力老年人拥抱智能时代。

当天，全市10个区县（市）的“银辉”志愿者以开展现场志愿服务活动、专家培训、线上辅导、现场协助等方式为广大老年人深入浅出地讲解智能设备的使用，体验智慧生活带来的便利。

余姚市老年大学智能手机班教师王坚波在全国“最美志愿服务社区”新城市社区授课，通过

电脑演示和助教指导相结合的方式提醒老年朋友在奋力跨越“数字鸿沟”的同时，要保护好网络财产安全。

在鄞州，老年人在“银辉”志愿者的帮助下下载“全民K歌”软件，跟着视频操作，唱起新潮的网络歌曲。

“手机支付、滴滴出行、地图

导航、预约挂号……这些技能我们很需要，能帮助我们跟上时代的步伐。”志愿服务活动得到了“银发族”的欢迎。“‘银辉’志愿者将不断弘扬志愿服务精神，为全市广大老年人跨越‘数字鸿沟’贡献力量。”宁波市“银辉”志愿者联合会鄞州分会主席王飞龙说。



百名巾帼创意接力跑为党庆生

昨天，镇海澥浦镇开展“党的女儿跟党走，百名巾帼齐奔跑”活动。与以往跑步活动不同的是，这次参与活动的每个人都用手机跑步软件记录跑步足迹，用跑步轨迹在澥浦镇上画出了一个“党徽”。（唐斌权 唐严 摄）

北仑霞浦“凉亭党课”掀起热潮

记者 张凯凯 通讯员 张筱琳 王芳

讲初心故事，学党史国情，唱红色歌曲，重温入党誓词……这两天，北仑区霞浦街道凤凰社区党群服务中心的清风亭里，掀起了一股践行初心使命的红色热潮。

记者了解到，如今，“凉亭党课”已经成为凤凰社区党员教育的新名片：通过党员讲故事、理论微课堂、建议大家谈等形式，满足党员个性化的学习需求；同时以“清风亭—正气亭—明礼亭”为阵地，将小区凉亭打造成主题教育学习的重要实践载体，设立“凉亭党课”精品线路，全面推行主题党日活。

“作为面向全体社区居民的开放性场所，我们希望借助‘凉亭党课’的形式，让党员深刻了解中国共产党领导人民进行艰苦卓绝的斗争历程，增强党员的党性修养，同时也让社区居民重温革命历史，让红色基因成为我们的精神财富。”凤凰社区党群服务中心负责人张锡龙说。

下一步，凤凰社区党群服务中心将继续开展“党史学堂”，并计划在凉亭打造“党史长廊”，加强社区红色文化阵地建设，进一步把红色革命优良传统传承下去，为社区党建注入新活力。



北仑矿石码头生产创新高

昨日，宁波舟山港北仑矿石码头分公司，装载着9.6万吨进口铁矿石的货轮正在进行紧张的装卸作业。据了解，今年2月份，该公司完成货物吞吐量964万吨，铁矿石接卸量503.2万吨，双双创该公司历年同期新高。（唐严 蒋晓东 摄）